

暑期的最後一天

4C 吳泳然

今天是暑期的最後一天，天氣依舊炎熱，蟬鳴依舊擾人。

「很吵啊！」我被蟬聲吵醒，生氣得彈跳起來。看着桌上一疊疊沒做過的功課，我下意識拉上被子，準備回到我的睡夢中。

「鈴鈴鈴！鈴鈴鈴……」桌上的電話不斷響着。來電的人始終不肯掛線，為了我的耳朵着想，我只好起牀接聽電話，心裏卻咒罵着：「現在的人總喜歡擾人清夢！」

拿起聽筒，只聽到一句「十分鐘後運動場見」，對方便掛線了。唉！看來我不能回到那個舒適的被窩了。來電的是我的好朋友，她有一種力量，就是能令別人順從自己。原因？因為她不懂放棄。

往運動場去。馬路、街道、車站，無一不是熙熙攘攘的，人們都在太陽底下徘徊。很熱呀！很熱呀！為甚麼人們都喜歡在炎熱的天氣下逛街？放暑假嘛，不是應該在家中度過美好的一天嗎？

在越過炎熱烤箱的艱苦旅程後，我終於到達了運動場。我竟然看到一隊軍隊在練跑，我瞬間疑惑了，想着自己是否來錯地方。我把眼睛睜得大大的，原來那是一隊很有規律、隊形整齊的中學田徑隊。場內還有些中學生在緩步跑，他們的臉上彷彿畫着「我很無聊」的表情。我心想：「暑假就是暑假，有甚麼比待在舒適的家中享樂更好呢？人們幹嗎都要在此受苦？」

我繼續掃視場內所處，找尋我的好友。忽然，我看到一個傻瓜在對面揮着手，我打從心裏期盼着那不是我要找的人，但天意逆人，我只能尷尬地走過去。一看見她的笑容，心中的抱怨都自然地消失了，取而代之，變成了擔心：「糟糕了！她今天的心情這麼好，相信到晚上我都回不了家。」

我立即施展我的苦肉計：「英秀呀，你覺得今天天氣特別炎

熱嗎？蟬鳴特別煩人嗎？那個太陽好像針對我似的，向我射來一枚又一枚毒辣的針，我快被它燒熔了！所以，我們不如……」

「少廢話！」英秀看穿我的意圖，截斷了我的話，手指越過一個個的肌肉型年青人，停在場上一個身形瘦削的老伯上，說：「今天我們的目標是他！」

「甚麼？」我驚訝得呆若木雞，心想這樣的老伯也能比試跑步嗎？

「你可不要小看他呀！這個老伯可是個傳奇人物，不認真點對待不行呀！」英秀提醒着我。我們走到老伯的旁邊，英秀用幾句話來挑釁他。事實證明，她很成功，老伯突然像野馬一樣飛快地跑起來。我不禁取笑英秀的「小學生」行為，一邊笑，一邊在運動場上奔馳起來。

「好熱！陽光好猛烈啊！」我不自控地發牢騷。這已經是第十五個圈了，英秀一早已不見蹤影，反正她也看不到我，就躲在某個不知名的角落裏休息吧！忽然，聽到從場邊的游泳池傳來的嬉戲聲，我的腦中頓時浮現出一幕幕在泳池中玩水的畫面，我真的很想到那裏把熱辣辣的身體，浸到涼颼颼的池水中，那簡直是人生一大享受呢！

可是熱騰騰的太陽卻把一股暖流輸入我的身體。十分遺憾地，我只感到自己的身體汗如雨下，汗水浸透了衣服。而老伯呢？原來我們只相差大約一百米距離，只見他停下來向我揮手，再繼續向前邁進。

這個輕佻的揮手，徹頭徹尾激起了我心中的怒火！我立即從回跑道，加快速度，追呀追，不斷超越身邊的人。但每當我快追到老伯時，他卻又加快了，就這樣，我們一直在追逐，我居然沒有想過放棄，因為若然我在這個時候放棄，就等於放棄了年輕人的自尊！我開始有點明白《夏日原野上的追趕》一文中老伯的感受了！

雖說要堅持，但也要顧及身體，因此，在跑完第五十個圈時，我坐在運動上大口大口地呼吸着。這時老伯走了過來跟我說：「跑得挺好的！」而我也喘吁吁地回答：「謝……謝！」雖然很疲累，但我的心卻被注滿了無比滿足。不知為何，天氣變得清涼起來，世界也變得生氣勃勃。原來堅持過後，會感到這麼的愉快和滿足的！

離開運動場回家時，街道都變得冷冷清清的，只看到寥寥可數的老人，為甚麼呢？早上不是有很多青少年人在玩嗎？忽然，我茅塞頓開，大家都急急回家去趕功課了！這是暑假的最後一天呢！對呀！我家的功課，好像……沒有做過……。

「糟糕了！」我一邊大喊，一邊箭步跑回家。我綁上寫着「堅持」的頭巾，然後開展「一晚做一個暑期的功課」的奮鬥歷程。慶幸我在今天學懂了甚麼是堅持，我要將之活學活用，結束這個暑假最後的一天，準備迎接另一個學年。

我恍如重生，渾身是勁，我提起筆竿，奮力着……